

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 208  
(13748)

СУББОТА, 28 ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.

## КОЛОНКА СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА ПАРТИИ

### НЕ ОСТАТЬСЯ ВЧЕРАШНИМИ

Секретарю горкома КПСС В. Я. Основину мы задали два вопроса: согласен ли он с мнением некоторых читателей, что в городе нет идеологической работы или она ведется плохо и что секретарь по идеологии не справляется на этом посту? Итак, слово В. Я. Основину:

— По моему, вопросы поставлены не очень корректно. Не по отношению к секретарю, а по отношению к идеологической работе. Что это, дань моде или обстановке в обществе? Но я постараюсь ответить на них искренне. Еще в июле 1987 года, когда меня избрали секретарем горкома КПСС, имея за плечами опыт критического анализа взглядов на идеологию, понимал твердо: я член партии коммунистов, несу идеологию в массы, а соответственно своему посту — формирую сознание людей. Партийный комитет, от которого идет начало такого формирования, предпочитал технократический подход к работе, а идеология отражала этот подход, и мы сформировали такое сознание, с которым оказались в тупике.

Но до сих пор в нашей жизни это не стало нормой. Выходя на трибуну, руководители блещут красотой цифр. Забывают о том, что все это можно свести на нет, если сам руководитель, принимая решения, не выполняет их. Он подрывает доверие народа. Зачастую не несет полной ответственности.

Меня критиковали однажды: почему в докладе на пленуме по идеологической работе затронул вопросы экономики? Но я уверен: безразлично выпустить брак, плохо кормить рабочих, лишать их элементарных услуг. Идеология не имеет права уходить в эфемерную область от Человека. За это время мы попытались повернуть идеологический акцент к Человеку. В политической учебе уходим от технократии. Одно время прекратили изучать историю КПСС, политэкономию. Но жизнь заставила вернуться к ним. Сегодня это — проблемные курсы, дискуссионные формы занятий. Не изменилось существо учебы, изменилось ее качество.

Жизнь подсказала образование комиссий из членов горкома по различным направлениям. Это выборные органы, которые формируют политику, а аппарат обязан находить формы и методы ее реализации. Комиссии утверждают планы отделов аппарата, дают оценку их деятельности.

Мы озабочены, какие люди руководят учреждениями культуры и спорта, какая у них политическая база, какую идеологию они способны нести народу. Проводим аттестацию, результаты не всегда утешительны. Проблема из проблем — дела с преступностью. Снизилась требовательность к должностным лицам, выполнению обязанностей, в том числе и партийных работников. Ведь законы и коммунистическую мораль никто не отменял. Однако 56 процентов преступлений — это кражи как на производстве, так и в быту. Активы и собрания не дали ожидаемых результатов.

Хозяйственный руководитель, за редким исключением, на первое место ставит план. Впереди опять не человек. А мы хотим иметь обновленный социализм, где главное — творчество масс. Изучили опыт в стране и области по усилению патрульно-постовой службы рабочими отрядами. Но здесь дело идет со скрипом. На ЗТСК, ЭКМК, заводе СТИ, битинские, новолексеевские предприятия даже не прислушались к решениям Советской власти. А счет, направленный на улучшение материальной базы тех, кто борется с преступностью, на сегодня пуст. Значит, мы плохо воздействовали на сознание руководителей предприятий, граждан, если на столь важное дело никто не хочет пожертвовать средств.

Отвергаю ностальгию по прошлому, мол, все вернется на круги своя. Это идеология вчерашняя. Чужда не бывает, историю вспять не повернуть. Понимаю, полезно иногда пригласить руководителей, которые срывают дело. Но ведь мы подменяем аппарат горисполкома, где должна быть создана служба экономического анализа. Она еще не создана. В этой части нам нужно настойчивее выполнять решения XIX конференции КПСС.

Теперь о собственной роли. Человек я самокритичный, такого плюрализма, когда есть мнение мое, и мнение — неправильное, не приемлю. За альтернативность при выборах руководителя. Пусть будет несколько кандидатов, но цели у них должны быть общие или родственные по духу, по идеологическому зачину. А пути достижения, формы, средства — у каждого свои. Тогда дело выиграет, мы будем иметь набор форм работы. Я — за альтернативные выборы. Они только обогащают практику партийной работы.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА



### ХОЗЯИН ДАЛЬНИХ ДОРОГ

На днях с грузового автопредприятия отправилась в Киев по маршруту выходного дня группа работников. Это уже второй в этом году чартерный рейс, когда водители пересаживаются с автомобилей на быстрокрылый самолет. Первый со-

стоялся весной в Ташкент. Поинтересовались: «А Лев Егорович Ананьев полетел?» «Что вы! Ему сейчас не до отдыха. Молоко некому возить. Самое трудное время для молока — гололед, осенняя распутица», — ответила девушка из планового отдела.

Лев Егорович Ананьев (на снимке) — обладатель редкого звания «Отличник автомобильных перевозок».

Ему пятьдесят пять. Свой «зюлок», на фоне которого осенняя распутица», — сфотографировали мы вeterана, он ведет опытной шо-

ферской рукой по паутине дорог из Бисерти, Кленовой, Артея... Затем обратно. Его трудовая книжка буквально переполнена поощрительными записями.

Г. ВАНИН.

Фото В. ЗОТОВА.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### НА ОБЩИЙ СОВЕТ

В начале года решением исполкома городского Совета народных депутатов проведена реорганизация системы здравоохранения, создана центральная городская больница. Произошло объединение профсоюзных и комсомольских организаций. А вот партийные организации медицинских учреждений пока разобщены, к тому же численность каждой невелика, чтобы оказывать заметное влияние на деятельность здравоохранения. Как важна в период становления ЦГБ, перестройки городской медицины помощь коммунистов, объяснять не надо. Именно поэтому на повестку дня встал вопрос о создании объединенной партийной организации учреждений здравоохранения города.

На днях коммунисты медицинских учреждений собрались на открытое партийное собрание, куда были приглашены комсомольцы, депутаты, руководители предприятий. В собрании участвовали секретари гор-

кома партии В. М. Васильцов, В. Я. Основин, работники аппарата, зам. председателя горисполкома С. И. Лепаловский.

Главный врач ЦГБ В. Н. Ходырев рассказал о положении дел в здравоохранении, о этапах его перестройки и задачах, стоящих в этой связи перед коммунистами. В обсуждении доклада приняли участие главный

врач детского санатория М. М. Архипова, председатель профкома ЦГБ Л. Н. Куришева, главный врач врачебно-физкультурного диспансера Л. А. Сапегина, другие медицинские работники. Высказали свое мнение первый секретарь горкома партии В. М. Васильцов, директор Новотрубного завода В. Н. Дуев, заместитель председателя гориспол-

кома С. И. Лепаловский. До окончательного решения по созданию объединенной партийной организации, в которую войдет более ста пятидесяти коммунистов, решено поручить координацию работы совету секретарей партийных организаций.

В последующих выпусках газеты мы подробно познакомим читателей с материалами партийного собрания медиков.

Н. САВИНСКАЯ.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

9 августа в газете была опубликована критическая заметка А. Азина «Отфутболить и исполнению». Автор, грузчик-экспедитор складского хозяйства завода комплектных металлических конструкций, писал об отсутствии механизации. Редакция ответил и. о. заместителя директора А. И. Калинин: «Не дожидаясь централизованного поступления электрокаров на завод в 1990—91 году, нами благодаря

прямым связям в УПТК треста Уралтяжтрубстрой приобретен электрокар, но с серьезной неисправностью. В настоящее время с помощью специалистов динасового завода восстанавливается.

Согласно договору в 1990 году ожидается поступление двух новых дизельных погрузчиков болгарского производства, которые будут также закреплены за складским хозяйством».

## ШАГ ЗА ШАГОМ

Что такое комсомольская организация Ново-Трубного завода? Один лишь факт, что почти треть городской комсомолки — новотрубники, говорит сам за себя. Какие же вехи были характерны за прошедший год для заводской организации ВЛКСМ!

Создано комсомольско-молодежное предприятие «Кэмпо». Направление работы — сбор и отгрузка металлолома, выпуск нестандартного торгового оборудования. Работает молодежный культурный центр.

Продолжал работу дискуссионный клуб комитета комсомола. Одно из заседаний было посвящено международным отношениям. В дальнейшем планируется приглашение на встречи специалистов города и области с демонстрацией видеоматериалов.

Выдвижение П. П. Пьянова кандидатом в народные депутаты не оставило молодых заводчан равнодушными. Активное участие в предвыборной кампании принял комитет ВЛКСМ. Комсомольцы совершали агитационные выезды в города области.

Мальчишки дворового клуба «Буревестник» стали чемпионами области по хоккею с мячом. Какое отношение это имеет к ВЛКСМ? Оказывается, комсомольцы предприятия работают в четырнадцати дворовых клубах.

Год прошел с того времени, как комитет комсомола утвердил решение о создании военно-патриотического объединения имени капитана Пелевина. В него вошли клубы «Пограничник», «Саланг», «Интернационалист». Не один десяток воспитанников А. Демидова, В. Лысенко, С. Девина и других руководителей пошел в армию, имея хорошее представление о воинской службе.

В связи с созданием на заводе рабочего отряда содействия милиции комитет комсомола НТЗ направил в него пятьдесят комсомольцев и молодых коммунистов. Комиссаром отряда утвержден инструктор заводского комитета ВЛКСМ В. Лагунов. Отряд будет технически оснащен, есть предложение обучить бойцов отряда приемам самообороны и привлечь в его ряды курсантов военно-патриотического объединения.

Материал подготовлен по отчетному докладу комитета комсомола НТЗ.

### ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

## Н. Петриков: «Я НЕ СТОРОННИК СЛОВА «НЕТ»

Стаж работы Николая Петрикова в должности первого секретаря горкома комсомола исчисляется пока что неделями. Но так или иначе настало время познакомиться читателя с новым комсомольским лидером. Ведь за скупой строкой биографии, хотим мы того или нет, стоит политический деятель, ведь комсомол перестал застенчиво именовать себя лишь общественной организацией.



Корр. Молодежная политика. Это понятие все активнее входит в нашу жизнь. Как ты видишь пути ее реализации в условиях города?

Н. П. Прежде всего огорюсь, что в государстве с нормально развитой политической структурой органы местного самоуправления обязательно имеют в своем бюджете статью расходов на молодежные нужды. У нас этого нет. Здесь мне могут возразить: а зачем тогда в городском Совете работают депутаты с комсомольскими билетами? Да, действительно, 80 из 300 депутатов — это молодые люди. Большая, казалось бы, сила. Но на практике — может быть, мое мнение

покажется резким — превратилась в машину для голосования. Возьмем хотя бы городскую молодежную программу. Ведь почему-то же молодые депутаты голосовали против молодежной программы. Но я по-прежнему считаю, что молодежная политика должна проводиться именно через Советы. Для этого необходимо ввести туда настоящих бойцов, политиков по призванию.

Корр. Тут возникает другой вопрос: где же их взять? Судя по реакции секретарей, комитеты комсомола не спешат подбирать своих кандидатов на предстоящие выборы в местные Советы.

Н. П. В чем-то ты прав.

Но пока комитетчики заняты отчетами и выборами, выдвижение начнется позже. Правда, я тоже не уверен, что за депутатские места среди комсомольцев начнется борьба. Политиков необходимо воспитывать, молодой человек должен повариться в котле политической деятельности. Ситуация же такова. Если реально взглянуть на вещи, то никто, кроме комсомола, пока не в состоянии планомерно отстаивать интересы молодежи. Другое дело, что мало среди нас ребят, способных на настоящую политическую работу. И в этом плане роль новых форм политучебы трудно переоценить. Я имею в виду хотя бы такую форму, как дискуссионная трибуна. Именно здесь ребята учатся полемизировать, отстаивать свою точку зрения.

Корр. Николай, мне вспоминается одно из заседаний бюро горкома, где, подсчитывая высокие доходы хозрасчетных молодежных предприятий при комитете комсомола п/о «Хромпик», где ты был секретарем, просто за голову хватались. Значит ли это, что экономическую сторону деятельности комсомола ты ста-

вишь на первый план?

Н. П. Совсем нет. На «Хромпике» работает сейчас два комсомольско-молодежных предприятия — «Кау-текс» и «Импульс». За девять месяцев они дали комитету ВЛКСМ почти двадцать тысяч рублей Ошутимо? Конечно, если учесть, что от взносов в нашей кассе оставалась сумма в 200 рублей ежемесячно. И эту сторону деятельности комитета необходимо развивать. Но не в ущерб идеологии. Она не должна оставаться в золушках. Экономическая деятельность — это лишь база для деятельности политической.

Корр. И в этой связи твоё отношение к недавнему решению бюро горкома комсомола отказаться от видеодетальности?

Н. П. Я никогда не был сторонником запретительной политики. Но горком понять можно: слишком много туманов получал он за неразборчивость «хозяев» видеопаратуры, работавших «под крышей» комсомола. Я же считаю, что от видеоточек отказываться нам нельзя никак. Другое дело, что эта деятельность не должна носить только коммерческий характер — от этого

все ее беды. Количество самих видеозалов свести до двух-трех. Упорядочить зарплату работников салонов. Разве справедливо, что они получают вдвое больше рабочих? Но видео необходимо нам для политической работы, чтобы демонстрировать острые полемические материалы. Например, есть договоренность с музеем комсомола Урала о предоставлении нам кассет с записями выступления Б. Н. Ельцина по результатам его поездки в Америку, полемические видеоматериалы о молодых российских социал-демократах.

Корр. Ну, и в заключение, если можно, немного о себе.

Н. П. Частично моя биография уже публиковалась в «Подзнаменке». И так, мне двадцать восемь лет, я сибиряк. На Урал попал во время службы в ракетных войсках. А первоуральцем стал благодаря жене. Она работает в первоуральской группе Уральского института трубной промышленности, инженер-химик. У нас растет дочь Оля, ей четыре года.

Корр. Спасибо за беседу и удачи на новом посту!

Интервью взял  
Г. ГРИГОРЬЕВ.

### ЭТО НАША С ТОВОЙ БИОГРАФИЯ

## СТАЖ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ

В канун Дня рождения комсомола хотелось бы рассказать о ветеране комсомола В. Л. Политове, жизнь которого прочно связана с ВЛКСМ.

Комсомольцем он стал полвека назад, в 1938 году в Свердловске. Волновался, по собственному признанию, больше, чем при приеме в партию на фронте в 1942 году. Вступая в ряды партии, несмотря на свои 18 лет, он был уже обстрелянным офицером, увеченным боевыми наградами, имел в подчинении бойцов в три раза старше себя, чувствовал ответственность за их жизни и считал, что в этот тяжелейший для страны год должен быть в рядах коммунистов.

Тогда отношение к военным было особым, как и к форме. В то время знаков члена ВЛКСМ еще не было, и комсомольцы носили полуголовную форму: гимнастерку с портупеей и поясом типа армейских, галифе, ботинки с крагами.

Комсомольцы второй половины тридцатых годов имели широкий круг интересов. Например, Володя Политов участвовал в струнном, в драматическом кружках, играл роли начальника пограничной заставы, директора банка. В Доме пионеров вел стрелковый и пулеметный кружки. Ребята буйвально рвались в Красную Армию, увлеченно занимались военной подготовкой. В 1941 году В. Л. Политов подал заявление в военно-морское училище им. Ф. Э. Дзержинского, получив вызов на экзамены, но все сорвала война.

Предвоенный выпуск школы называется «огненным выпуском», а поколение — «огненным поколением». Ведь сверстники 1922—23 годов рождения уцелело всего лишь три процента.

18 июня 1941 года закончился их последний экзамен. 21 июня состоялся прощальный выпускной вечер, ночь выпускники проходили по улицам и площадям Свердловска с латифо-

лом связана вся жизнь ветерана. И здесь, в Первоуральске до сих пор он встречается с комсомольцами как бы в трех лицах — как юрист и как ветеран и войны, и комсомола. Так, в подшефной Новотрубному заводу школе № 32 более 15 лет он вел правовую факультатив у старшекласников. Читает правовые лекции для молодежи. На ПЗРГО взял на себя проведение занятий по теме «Молодежи о праве».

В. Л. Политов говорит так: с молодежью бывает нелегко дело иметь, но всегда интересно. Кстати, его первый комсомольский билет, как выразился ветеран, погиб при обстреле, был приведен в негодность осколком, и на фронте он получил дубликат, который пронес с собой через все годы. И сегодня хранит скромную серую книжечку с профилем В. И. Ленина и двумя орденами на обложке как самую бесценную реликвию.

В. Л. Политов не сторонник огульного, охавания молодежи. Конечно, приходится встречаться и с аморальными поступками, и с правонарушениями в ее среде. В народе говорят: «Береги платье снову, а честь смолоду», жизнь надо сразу писать набело — это он усвоил твердо. И как представитель старшего поколения Владимир Леонидович видит и чувствует и свою ответственность за все, что происходит сейчас в молодежной среде. Но он верит, что последнее слово всегда за молодым поколением. А значит, и за комсомолом тоже.

М. МОХОВА,  
секретарь  
комитета ВЛКСМ ПЗРГО.

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОТРЯД:

### КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

## ТРЕБУЮТСЯ НЕРАВНОДУШНЫЕ

В конце лета в Липецке прошел Всесоюзный слет педагогических отрядов. Он собрал со всей страны людей, неравнодушных к проблемам детей. Заинтересованно обсуждали они свои проблемы. Впрочем, почему свои? Это ведь и проблемы общества. Делегатом от Первоуральска на слете была инструктор горкома ВЛКСМ Вероника Зайцева. Вот что она рассказала.

— В Липецке собрались отряды различных типов: работающие в пионерских лагерях, школах, при дворовых клубах, в школах-интернатах. Из Челябинска приехал знаменитый отряд «Луч», из Ленинграда — КИМ (коммуна имени Макаренко), из Свердловска — «Юность», из Смоленска — «Родина». Цель — выработка нового положения о педотряде. Важно было выработать общие принципы работы, опираясь на новое слово в педагогике.

Организатором слета стал ЦК ВЛКСМ. С третьего дня слета начали работать лаборатории по проблемам. И результаты этой работы легли в основу методических указаний в помощь педотрядам. Делегатов волновали вопросы взаимодействия педотряда с учительским коллективом, применения различных форм воспитания личности, методического обучения членов педотрядов, оплаты труда бойца педотряда. В качестве гостей приехали на слет воспитанники Антона Семёновича Макаренко. Им уже далеко за шестьдесят. Интересно было узнать, что до сих пор существует совет командиров-ветеранов макаренковцев.

Запомнился мне и отряд — делегация свердловчан. Потому что именно мы взбудоражили участников слета заявлением о целях слета. Мы ставили острые

вопросы перед организаторами слета. Поразила решительность моих ровесников. Именно после этого заявления, которое заинтересованно обсуждалось, изменилась обстановка в лагере, больше стало организованности. Вскоре была проведена деловая игра, целью которой стала выработка положения.

А если говорить о практическом воплощении всего, что я вынесла со слета, то у меня уже давно существовала идея создать педотряд в школе-интернате. И в общем-то я поехала именно поучиться у других опыту создания таких отрядов. Думаю, что он должен состоять из людей разных профессий, не только из педагогов. Этот отряд должен оказывать не материальную помощь школе-интернату (для этого есть попечительский совет), а моральную, идеологическую, нравственную. Уже есть один отряд «Амиго», который работает в школе-интернате. Но это свердловский отряд и поэтому он появляется здесь редко. И нам бы хотелось работать совместно с ним, чтобы их знания и наш опыт сошлись и принесли пользу детям. Хочется обратиться ко всем желающим стать бойцом отряда. Обращаться нужно в горком ВЛКСМ в школьный отдел с 17 до 18 часов, наш телефон 2-51-15.

Л. ПОПКОВА.

## КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

На печальную историю «Смерть в магазине», опубликованную в прошлой «Неделе», пришло письмо от читателя М. В. Уварова. «Уважаемая редакция! Приведенный факт меня задел за живое. Давайте посмотрим правде в глаза и скажем честно: противопожарная кампания, а это была очередная кампания, с треском провалилась. Эту большую проблему надо было решать всем миром, но с народом-то и не посоветовались.

Мы уже пять лет боремся с пьянкой. А результат? Вырубили сады, виноградники. Зато возвели в ранг напитков одеколон, клей, лаки и т. д. Сотни отравленных. А брага, самогон, чача и другие самодельные «вина» не только не прибавляют здоровья, но и серьезно подорвали нашу экономику.

Мы привели письмо в преддверии недельного отрезка, который завершится праздником. И хотелось бы, чтобы не устраивались давки за спиртным в эти дни. Необходимо торговать винно-водочными изделиями во всех предназначенных для этого последними решениями точках одновременно. Если потребуются, установить норму отпуска. Работникам милиции проявить особую бдительность. Спекулянты уже дошли до того, что продают водку на... разлив. стакан стоит 10 рублей. Как сообщила Л. В. Ишкова, заведующая горторгделом, с 1 ноября будет открыта продажа спиртного на Магнитке и в поселке сантехизделий. С этого же числа город Нижний Тагил, областной рекордсмен по части погибших в очередях, переходит на норму отпуска: бутылка водки в месяц на человека. «Мы будем изучать этот опыт», — заверила Любовь Васильевна.

Как это ни парадоксально звучит, по-моему, не избыток, а дефицит спиртного порождает преступность. Это трудовые рубли, текущие рекой в широкий карман обнаглевшего спекулянта, люди, задавленные в очередях, кучки вечно толпящихся у магазинов тунеядствующих элементов, грабежи, брань и драки. Об этом знает милиция.

Почему создается искусственный дефицит вина? Кому это выгодно?

Сегодня магазины не заинтересованы в торговле спиртным. Даже когда на базе склады забиты — зачастую не работают. А зарплату продавцы получают! За что? Если заводы будут работать так же, по 40—50 часов в месяц, то даже самые высокооплачиваемые рабочие получат лишь по 70—80 рублей. Или я не прав?

## Новый мир

### ...ЧТО НОВОТРУБНИКИ ПОЛУЧИЛИ ДЕЛИКАТЕСНУЮ РЫБНУЮ ПРОДУКЦИЮ.

Верно, 30 тонн горбуши по цене 2 руб. 50 коп. за килограмм (государственная цена деликатеса, по словам Г. В. Раковой, зам. директора горпищеторга — 1 руб. 30 коп.). Пришла рыба к заводчанам с Дальнего Востока еще в конце сентября. Вслед за белгородской тушенкой, восемьдесятю тоннами трески и камбалы, которые уже почти распроданы.

Получили по прямым связям, — сообщил зам. председателя профкома завода по оргработе Г. И. Мохирев. — По нашим прикидкам, приходится примерно по килограмму на одного работающего. Но рыба — товар не сыпучий, есть и по 800 граммов, а есть и по 1800...

Не забыты ли пенсионеры? Увы, «красной» рыбы на всех не хватает. «То, что останется, выделим медсанчасти». Однако ветеранам выделяется тушенка. Тем, кто проработал более 30 лет (женщины — более 25), в сентябре на предприятии выдано единовременное вознаграждение в сумме 200 рублей.

Еще новость. Новотрубники монтируют пять вагонов-рефрижераторов с украинки вместимостью 250 тонн. Будут у заводчан свои холодильники для новых поступлений продуктов.

# ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ — Неделя

## ТРЕВОГА

### НА МАНЕР «ЛЕТУЧЕГО ГОЛЛАНДЦА»

С начала недели в редакции стали раздаваться звонки с просьбой объяснить, что за «летучий голландец» в образе пустого автобуса мчался на всех парусах под уклон к пруду по улице Ватутина?

По разъяснениям ГАИ, водитель Евгений Кошкин решил завести забарахливший мотор автобуса, принадлежащего студии «Вариант», общеизвестным методом — пустив машину с горки... Поехать-то она поехала, а вот мотор так и не удалось запустить. Разогнавшийся под уклон автобус остановить водителю не удавалось: при бездействующем моторе тормоза не работают. Неясно, почему прохожим автобус показался пустым (без водителя)? Может быть, от страха он забился под сиденье? Однако, никого не задавив и удачно проскочив через транспортную магистраль по улице Ленина, машина,

С ПЕРВЫМ СНЕГОМ В ГОРОДЕ УЧАСТИЛИСЬ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ.

совершив прыжок, грохнулась на набережную пруда. Незадачливый Кошкин вылетел через лобовое стекло, но, очевидно, не особенно пострадал, ибо, отдавшись сперва в руки «скорой помощи», из больницы, куда его доставили, тайно убежал...

Бдительные работники ГАИ подозревают, что этот побег он совершил с целью не быть уличенным на предмет присутствия в организме алкоголя. Кому теперь «Вариант» предъявит счет за понесенные убытки, ведь автобус разбит основательно?

Эта транспортная катастрофа, к сожалению, не единственная. Снег и ночные заморозки опять заста-

ли врасплох коммунальные службы, и покрытые ледяным панцирем дороги усугубили аварийную обстановку. В тяжелый день — понедельник из-за гололеда выбросило на полосу встречного движения автобус с пассажирами, который шел по маршруту № 11. Произошло столкновение с машиной УАЗ, водитель которой попал в травматологию с сотрясением мозга и переломом ребер. В результате гололеда образовалась автомобильная пробка у первого стройуправления, стало опасным движение на Талицком путепроводе, горе Теплой, улицах Емлина и Ленина...

Часто аварийные ситуации создают сами пешеходы, которые спешат перебежать дорогу перед близко идущим транспортом. А в гололед машину быстро не оставишь...

Н. ПАВЛОВА.

ГОСТИ ГОРОДА

## «ФОКУСЫ — ЭТО ПРОСТО»



тисты Вера Сметанина, Галина Пьянкова, Анатолий Накоряков. Но, разумеется, главное действующее лицо — Владимир Данилин. В блистательном номере «Игро» артисту удалось не только продемонстрировать свои возможности в манипуляциях с картами, но и создать драматический образ человека, начавшего легкомысленную игру. Эта игра, начатая как бы шутя, привела человека к трагическому финалу: карты постепенно убивают его. Умение соединить воедино талант артиста оригинального жанра и драматического актера позволило сделать из концертного номера драматическую сцену.

В. Данилин вот уже десять лет работает в Пермской филармонии. За это время он проделал творческий путь от рядового фокусника до одного из самых ярких представителей этого жанра. Право называться лучшим в мире Данилин завоевал в сложнейшем Международном конкурсе иллюзионистов в Карловых Варах.

Программа «Фокусы — это просто» раскрывает многогранное дарование замечательного артиста. Он прекрасно работает в интермедиях, пластических номерах и манипуляциях, пантомиме и номерах с куклами. Как результат устремлений артиста, реализации его творческих планов и замыслов возник ансамбль.

География гастролей ансамбля широка: США, Куба, Австралия, Лаос, Кампучия, Ангола, Нигерия, Афганистан, Чехословакия. Везде, где бы он ни выступал, его искусство встречает горячих и благодарных поклонников.

Концерты В. Данилина и ансамбля «Иллюзион» пройдут с 10 по 12 ноября во Дворце культуры и техники Новотрубного завода.

На снимке: В. Данилин.

Фото А. ПЛОТНИКОВА.

### \* Очевидное-невероятное

## Колокол против... гриппа

Доктор биологических наук Фатей Яковлевич Шипунов провел необычные исследования. Ученый обнаружил, что на расстоянии 70 километров от Кирилло-Белозерского монастыря начинали зашкаливать стоявшие в машине датчики. В момент богослужения строения, датированное XVI—XVII веками, излучало значительную энергию. А когда зазвучал колокол, от него исходило огромное количество резонансного ультразвукового излучения. Вирус гриппа желтухи, тифозная палочка погибли в этих энергиях через несколько секунд. Опыты повторялись многократно: вирусы погибли с завидной скоростью.

Ф. Я. Шипунов полагает, что, уничтожив храмы, мы лишили атмосферу городов

целительных вибраций. Ученые обратились в горисполком Москвы с просьбой открыть звон 52 уцелевших церквей.

К сожалению, не дожидаясь наших дней первоуральская церковь, построенная в честь апостолов Петра и Павла. Но на Георгиевской церкви в Слободе звонница сохранилась. Прихожане уже обратились с просьбой установить колокол и открыть звон. Но вся беда в том, что колокола нынче не отливают. Вместе с мастерами колокольного звона нанули в Лету и их секреты. Значит, надо искать еще сохранившиеся колокола. Краевед Ю. А. Дунаев уже рассказывал в одной из публикаций, что в селе Чусовом Шалинского района чудом сохранился старинный церковный колокол. Но используется он... в качестве пожарного сигнала. Сельская церквушка, которой принадлежал колокол, давно почла. Наверное, стоит подумать над тем, чтобы передать колокол верующим ближайшего Слободского прихода.

О. СТАРОСТИНА.

### ■ НУ И НУ!

## МОТОРЧИК ДЛЯ МОТОРА

Хорошая жизнь, казалось, пришла на улицу Краснофлотцев: пушена теплотраса, недавно установили современные светильники, поменяли электропроводку в домах. Живи да радуйся, если бы не одно «но». Не работает водяная скважина: вышел мотор из строя. Приходит кое-кому из жителей с ведрами неблизкий маршрут каждый раз проделывать. Срочно дали они заявку в производственно-техническое объединение ЖКХ на ремонт. Заявку приняли. Вскоре появился мастер Г. А. Ведерников. Мотор увез, привез обратно. Совсем обрадовались

жители: близка желанная вода. Да не крутился отремонтированный мотор. Хоть снова вези в мастерскую. Только Г. А. Ведерникову это, видать, уже не с руки. Исчез он из поля зрения жителей улицы Краснофлотцев на долгие недели, сказав напоследок: «Чтобы мотор заработал, надо к нему еще моторчик приладить, чтоб заводить».

Не смогли отыскать этого мастера и мы. Как сказали в объединении, он с апреля работает на семейном подворье, обслуживая все скважины в городе. Может, их ремонтирует, а может, моторчик разыскивает...

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 1 НОЯБРЯ

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

понедельник

30 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «120 минут»
8.05 «Футбольное обозрение»
8.35 Фильм — детям. «Подснежники»
9.40 Всероссийский молодежный фестиваль народов Севера. «Очевидное — невероятное».

15.05 «Держать цель...»
15.25 Л. Бетховен. Квартет № 4.
15.50 «Детский час» (с уроком французского языка).

16.50 «Мы и экономика». Цены и качество.
17.35 Мультфильм.
17.45 «Литовские встречи»
18.20 «Футбольное обозрение»
19.10 «Песня 89»
20.30 «Время»
21.05 А. Миллер. «Это слу-

чилось в Виши». Теле-спектакль. В перерыве — «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.20 «Природу на помощь природе».

10.35, 11.40 Музыка. 8-й класс
11.05 «Это волнует мир»
12.10 «Последний побег». Художественный фильм с субтитрами.
13.40 Бадминтон. Международный турнир на призы газеты «Литературная Россия».



рительных вечерах Советского фонда культуры. Посвящается Марио Ланца.

вторник

31 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут»
8.05 А. Миллер. «Это случилось в Виши». Теле-спектакль.
10.10 «Детский час»
11.10 «Времена года». Октябрь.

12.10 «Это было... было...»
15.00 «Театр юного зрителя». «Загадка». «Разгадка». Телеспектакль.
16.55 «Пресс-центр МНД СССР: анатомические проблемы»
17.25 «Образ». Литературная программа для старших школьников.
18.15 «Сегодня в мире».

18.30 Мультфильм для взрослых.
18.35 «Прогресс. Информация. Реализация».
19.05 «Осенние сны». Художественный фильм.
20.30 «Время»
21.05 МВД СССР сообщает.
21.15 Премьера трехсерийного художественного фильма «Аргентинское

танго» (Финляндия). 1-я серия.
22.10 «Сегодня в мире»
22.25 «Молодое кино»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Золотое слово Древней Руси».

9.25 «Тайны Мерверуда».
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 История. 7-й класс
11.05 Новости.
12.05 «Гонимый круг». Художественный фильм.
13.40 «Поиск истины».
14.00 Ритмическая гимнастика.

16.35 Свердловск Новости.
16.45 «Еще раз о Красной Шапочке». Спектакль Нижегородского театра кукол.
17.35 «7-й канал»
18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

среда

1 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут»
8.05 «Образ». Литературная программа для старших школьников.
8.55 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». (Ав-

стрия).
9.30 «Молодое кино»
11.00 «Вокруг света». Альманах.
15.00 С. Рахманинов. Концерт № 2 для фортепиано с оркестром.
15.40 Мультфильм.
16.20 «И земля возрадет». «Клуб «100»».

17.30 «Мы идем исцелять». О возрождении старинных народных игр.
18.20 «Сегодня в мире»
18.35 «Фильмы кинорежиссера О. Иоселиани». «Листопад»
20.30 «Время»
21.00 Футбол. Европейские кубки. В перерыве — «Сегодня в мире»
23.00 «Актуальное интер-

вью».
23.10 «Аргентинское танго». 2-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Боги как люди». «Древняя Бактрия»
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс.

9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
11.05 Новости.
12.05 «В Кызылагаче»
12.20 Фильм-концерт.
13.25 Документальный телефильм о кооперативе «Строитель».

16.30 Свердловск. Новости.
16.40 МОСКВА. «Сеанс пелетворного телефильма». «Майор Вихрь». 1-я серия.
17.45 Свердловск. «7-й канал»
18.00 МОСКВА. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

четверг

2 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут»
8.05 Футбол. Европейские кубки.
10.35 «Родники»
11.05 «Детский час»
15.05 В. Моцарт. Концерт № 1 для фортепиано, скрипки, альты и вио-

лончели соль минор.
15.35 «Голубиная охота».
15.55 Фильм-концерт «Сказки по-бухарски».
16.30 «Социология: вопросы и ответы»
17.00 «...До 16-ти и старше»
17.45 Футбол. Европейские кубки. В перерыве — «Сегодня в мире»
20.30 «Время»
21.05 «Музыка в эфире». В

перерыве — «Сегодня в мире»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Тайна плато Устюрта»
8.35, 9.35 Природоведение. 4-й класс.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.

10.35, 11.35 Биология. 8-й класс
11.05 Новости.
12.05 «Емельян Пугачев». Художественный фильм 1-я серия — «Невольники свободы»
13.10 «Марнам и Тадеуш»
13.30 Концерт государственного ансамбля танца Абхазской АССР «Шаратын».

16.35 Свердловск. «Вечерний телетайп».
16.40 МОСКВА. «Майор Вихрь». 2-я серия.
17.50 Свердловск. «Все в нашей власти, когда власть наша». «Рефтинские контрасты»
18.25 По следам передачи «Молоко на вашем столе»
19.05 «7-й канал».

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Информационная программа.
20.30 «Время»
21.05 «Фильмы студий союзных республик». «Емельян Пугачев». 1-я серия — «Невольники свободы». 2-я серия — «Воля, кровью омытая»
23.35 Свердловск. Новости.

пятница

3 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут»
8.05 «Не сошлись характерами». Художественный фильм.
9.20 «...До 16-ти и старше»
10.05 Мультфильм.
10.15 Фильм-концерт.
10.55 «Во саду ли, в огороде...» «Утро в Боровске»
11.25 «Музыка в эфире».

15.00 Фильм — детям. «Девочка, с которой я дружил»
16.15 Мультфильм.
16.25 «Поэт и танцует молодость»
16.40 «Гуделна»
17.05 Д. Шостакович. Симфония № 2 «Октябрь» для хора с оркестром.
17.25 «Наука: теория, эксперимент, практика»
18.10 Конкурс «Юрмала-90»
18.15 «Сегодня в мире»
18.30 Мультфильм.

19.15 «Резонанс». ИГБ о себе и о мире.
20.30 «Время»
21.05 «Актуальное интервью»
21.15 «Аргентинское танго» 3-я серия.
22.00 «Сегодня в мире»
22.15 «Нина Берберова. 67 лет спустя...»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 11.15 «Бузулунский бор»
8.35, 9.35 Музыка. 7-й

класс.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Окружающий нас мир. 1-й класс.
10.55 «Таинственный мир моралло»
11.05 Новости.
11.35 «Емельян Пугачев». 2-я серия — «Воля, кровью омытая»
13.20 «Нижний град»
13.35 Концерт ансамбля

«Амар Сайн». Ритмическая гимнастика.
14.00 Новости.
16.30 «Майор Вихрь». 3-я серия.
18.00 Свердловск. «Вечерний телетайп»
18.05 Концерт мужского хора «Магнитка» (г. Челябинск)
18.20 «Календарь садовода и огородника»
19.05 «7-й канал»
19.30 МОСКВА. «Спокойной

ночи, малыши!»
19.45 Информационная программа.
20.30 «Время»
21.05 «Рассказ о простой вещи». Художественный фильм.
22.25 «Телевизионный музыкальный абонемент». И. Валза. «Этюды о Скрыбине». Передача 1-я.
23.30 Свердловск. Новости.
23.40 «Все любят цирк».

суббота

4 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут»
8.05 У нас в студии — И. Фролов (скрипка).
8.25 «Гагра»
8.55 Мультфильмы.
9.15 «Марчовские вечера»
9.40 «Осенние сны». Художественный фильм.
11.05 «Домашняя академия».

15.05 Фильм — детям. «Девочка и эко».
16.10 «Друзья книги»
16.50 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова.
17.45 «Дальний Восток». Киножурнал.
17.55 Мультфильм.
18.25 «Сегодня в мире»
18.40 А. Глазунов. Сюита из

музыки и балету «Раймонда»
18.55 Торжественное заседание, посвященное 72-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время»
23.00 «Взгляд».

00.30 «Это было... было...»
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм — детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту»
9.20 Итальянский язык.
9.50 «Веселые старты»
10.35 Мультфильмы.
11.05 Новости.
11.15 «Глазами зоолога». «Белый табун». «Цапли меняют прописку».

12.05 «Не ставьте лешему капкан». Художественный фильм с субтитрами.
13.20 «Сельский час»
16.20 Свердловск. Новости
16.30 МОСКВА. «Арена». Спортивно-публицистическая передача.
17.30 Свердловск. «Транс-авангард — что это такое?». Выставка художественного объеди-

нения «Вернисаж»
18.15 МОСКВА. Информационная программа.
19.00 «Спокойной ночи, малыши!»
19.15 Теннис. Международный турнир. По окончании — «Время»
20.45 «Иллюзион». «Путевка в жизнь». Художественный фильм.
22.35 Свердловск. «7-й канал».

воскресенье

5 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.50 Ритмическая гимнастика.
8.20 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше»
9.30 «Служу Советскому Союзу»
10.30 «Утренняя почта»
11.00 «Семьдесят лет и один день» О. Н. К. Крупской.
11.55 Мультфильм.

12.15 «В мастерской художника». А. Харитонов. «Киноафиша»
13.30 «Музыкальный юмор»
14.00 «Здоровье»
14.45 Мультфильм.
15.00 Ледовый театр «Все звезды»
16.00 «Егоров — это Егоров. Четыре года спустя»
17.30 «Международная панорама»
18.15 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь»
18.20 «Молодой человек из

хорошей семьи». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии
20.30 «Время»
21.05 «Сеансы здоровья врача психотерапевта А. М. Кашпировского». Передача 3-я.
22.20 «Сочи-89». Всероссийский конкурс исполнителей советской песни;
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись».

7.45 «Иллюзион». «Путевка в жизнь». Художественный фильм.
9.35 Играет духовой оркестр.
9.50 Мультфильм: «Полцарства за коня».
10.45 «Чужие игры». Художественный фильм.
12.05 «Эхо». События недели.
12.20 «Мы все, обязательно посещающие школу». 12-я серия — «Возращение», 13-я серия —

«Последний звонок».
14.20 Свердловск. «Звонит голос гармонии». В день холной день в ШКО им. Маяковского
15.10 МОСКВА. Экранизация произведений А. П. Чехова. «Дядя Ваня».
16.50 «Повторение по вашей просьбе» КВН Встреча команд Уральского и Ташкентского политехнических институтов.
18.35 Конкурс «Юрмала-90»
18.45 Теннис. Международ-

ный турнир.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Научно-популярная программа «Под знаком «т». Часть 1-я.
20.30 «Время»
21.05 «Под знаком «т». Часть 2-я.
23.00 Новости.
23.10 «Под знаком «т». Часть 3-я.
23.45 Теннис. Международный турнир.

реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 28—31 октября «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 28, 29 октября «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СПАСА И НЕЛИ». Сеансы: 9, 11, 13 час «РОКОВАЯ ОШИБКА», начало в 15 час. 28—31 октября «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 30, 31 октября «СОБАКА И ВЛЮБЛЕННЫЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 28, 29 октября МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 28-го — 10-40, 12-40; 29-го — 15 час. «КОНДОР» Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 28, 29 октября «ДЕСЯТЬ НЕГРИЯТ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30. 29 октября в 16 часов «ПРОИСШЕСТВИЕ НА УЛИЦЕ ПАЛАНК». 31 октября «КОНДОР». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. 28, 29 октября «ОСЕНЬ, ЧЕРТАНОВО...» Сеансы: 19, 21 час. 29 октября в 17 часов МУЛЬТСБОРНИК. 31 октября «СЛЕД СОКОЛА». Сеансы: 19, 21 час.

Видеозал ЗКМК. 28 октября «ЧЕЛОВЕК СО ШРАМОМ». Сеансы: 17, 19, 21 час. «СИЛА ОДИНОЧКИ». Сеансы: 29 октября — 17 часов, 30, 31 октября — 17, 19, 21 час.

«ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА» 28 и 29 октября с 11 до 14 часов состоится соревнования на кубок Свердловской области по плаванию. Примут участие сильнейшие пловцы области. Приглашаем болельщиков! Вход свободный.

НА ОСЕННИЙ СЕЗОН! В капризную холодную погоду мы особенно ценим удобные, теплые вещи. МАГАЗИН № 44 «ТОВАРЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН» предлагает пальто женские демисезонные различных моделей по цене от 140 до 200 рублей с 88 по 136 размер, шапки из искусственного меха с 55 по 57 размер по цене 14 руб. 80 коп., 18 руб. и 26 руб., шапки вязаные из ангорской шерсти различных моделей по цене от 16 до 25 рублей, шарфы шерстяные в клетку ярких расцветок по цене 40 рублей.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру на 5-м этаже на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 37—15 или по раб. телефону 7-66-73

Администрация партийная, профсоюзная организации трубопрокатного цеха № 1 Новотрубного завода выражают соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти бывшего работника цеха, заместителя главного инженера завода ЛЫТКИНА Сергея Павловича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ 623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71 Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825 Заказ 6052 Тираж 38660 Первоуральская типография полиграфического Свердловского полкома. Первоуральск, пр. Ильича 26-а.